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Regulace vačkou pracovní listy 

Pracovní list č. 1 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 
úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 

jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 2 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 3 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 4 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 5 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 
úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 

jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 6 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 7 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 

jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 
být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 8 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 
úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 

jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 9 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 10 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 11 

 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 
úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 

jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 



 

 

Ing. Dundr Miroslav DUM06  - strana 34 6. září 2012 

 

Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ing. Dundr Miroslav DUM06  - strana 35 6. září 2012 

 

Pracovní list č. 12 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 13 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 

12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 
teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 

této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 
T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 

této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 
dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 

 



 

 

Ing. Dundr Miroslav DUM06  - strana 40 6. září 2012 

Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 14 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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Pracovní list č. 15 

Zadání úlohy: 

Navrhněte tvar kotouče vnitřní vačky. Vačkový mechanismus ma za 

úkol ovládat průběh pracovní teploty v peci. Jená se o plynovou pec, 
jejíž teplota je ovládána průtokem směsi plynu a kyslíku. V peci musí 

být dodržen zadaný pracovní cyklus. 

schéma vačkového mechanismu 
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Zadané hodnoty: 

1. Pracovní cyklus: 

Pracovní cyklus má délku 100 minut. Nejprve je nutné, aby se během 
12-ti minut předehřála pec z teploty okolí (T0) na teplotu T1. Na této 

teplotě má vydržet 7 minut, po této prodlevě má teplota stoupnout 

během 11 minut na teplotu T2. Na této teplotě má vydržet 15 minut. Po 
této prodlevě se má teplota v peci zvýšit během 10-ti minut na teplotu 

T3. Na této teplotě má vydržet 8 minut. Po této prodlevě se teplota 

v peci zmenšuje a během 10 minut se má pec ochladit na teplotu T4, na 
této teplotě má vydržet 20 minut. Po této prodlevě pec rovnoměrně 

dochlazujeme a během 7 minut má teplota v peci klesnout na teplotu 

okolí T0. 

2. Průměr kotouče: 160 mm 

3. Průměr hřídele: 60 mm 

4. Šířka kotouče vačky: 30 mm 

5. Hloubka a šířka drážky: 15 mm 

6. Směr otáčení vačky: pravotočivý 

7. Teploty: T0 = 17 stupňů Celsia 

                  T1 = 200 stupňů Celsia 

                  T2 = 220 stupňů Celsia 

                  T3 = 250 stupňů Celsia 

                  T4 = 150 stupňů Celsia 
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Úkoly:  

1. Vypočítejte činný zdvih vačky 

2. Vypočítejte pracovní body vačky (úhel pootočení, zdvihy) 

3. Navrhněte graf zdvihů a posuvú 

4. Nakreslete kotouč vačky 
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